
รายงานผลการส ารวจความพึงพอใจการให้บริการ 

การส ารวจความพึงพอใจเป็นการสอบถามความพงึพอใจการให้บริการของวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี 
แพร่ ประจ าป ี2565 ตั้งแต่ ตุลาคม 2565 - กันยายน 2565 มีวัตถุประสงค์เพื่อประเมนิความพึงพอใจของผู้
ที่มาติดต่อกับวิทยาลัยฯ ทุกช่องทาง ในด้านการให้บริการ เพื่อประโยชน์ต่อการพัฒนาและปรับปรงุการด าเนินงาน
ให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลต่อไป โดยกลุ่มเป้าหมายของการประเมินในครั้งนี้คือ บุคลากรและนักศึกษาของ
วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี แพร่ และบุคคลภายนอก สรุปผลได้ดังนี ้

การวิเคราะห์แบง่ออกเป็น 2 ส่วน  

  ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจของผูร้ับบริการ ทั้งหมด 5 ด้าน 

ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไป 

1. เพศ 

ข้อมูลพ้ืนฐาน จ านวน ร้อยละ 
เพศชาย 19 18.63 
เพศหญงิ 83 81.37 
รวม 102 100.00 

 

ผลการวิเคราะหจ์ากผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 102 คน พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศหญิง
มากกว่าเพศชาย โดยเพศหญิงมจี านวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 81.37 และ เพศชาย จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อย
ละ 18.63 ตามล าดับ 

 

2. อายุ 

ข้อมูลพ้ืนฐาน จ านวน ร้อยละ 
ต่ ากว่า 20 ปี 24 23.53 
20 - 30 ปี 57 55.88 
31 - 40 ปี 2 1.96 
41 - 50 ปี 6 5.88 
50 ปีข้ึนไป 13 12.75 
รวม 102 100.00 



ผลการวิเคราะหจ์ากผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 102 คน พบว่า อยู่ในช่วงอายุ 20 - 30 ปี มากที่สุด
จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 55.88 รองลงมาคือ อายุต่ ากว่า 20 ปี จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 23.53, 
อายุ 50 ปีข้ึนไป จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 12.75, ช่วงอายุ 41 – 50 ปี จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 
5.88 และช่วงอายุ 31 – 40 ปี จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.96 ตามล าดับ 

  
3. การศึกษา 

ข้อมูลพ้ืนฐาน จ านวน ร้อยละ 
ต่ ากว่าปริญญาตร ี 36 35.29 
ปริญญาตร ี 61 59.80 
ปริญญาโท 2 1.96 
ปริญญาเอก 3 2.94 
รวม 102 100.00 

 

ผลการวิเคราะหจ์ากผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 102 คน พบว่า มีระดับการศึกษาปริญญาตรี มากที่สุด 
จ านวน 61 คน คิดเป็นร้อยละ 59.80 รองลงมาคือ ต่ ากว่าปริญญาตรี จ านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 35.29, 
ปริญญาเอก จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 2.94 และปริญญาโท จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.96 ตามล าดับ 

 

4. สายงาน/กลุ่มเป้าหมาย 

ข้อมูลพ้ืนฐาน จ านวน ร้อยละ 
บุคลากรสายวิชาการ 5 4.90 
บุคลากรสายสนับสนุน 6 5.88 
นักศึกษา 77 75.49 
บุคคลภายนอก 14 13.73 
รวม 102 100.00 

 

ผลการวิเคราะหจ์ากผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน 102 คน พบว่า เป็นนักศึกษา มากทีสุ่ด จ านวน 77 
คน คิดเป็นร้อยละ 75.49 รองลงมาคือ บุคคลภายนอก จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 13.73, บุคลากรสาย
สนับสนุน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 5.88 และบุคลากรสายวิชาการ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 4.90 
ตามล าดับ 

 



ตอนท่ี 2  ความพึงพอใจต่อการรับบริการ 

 
ประเด็นความคิดเห็น 

 
ระดับความพึงพอใจ 

 
 

ค่าเฉลี่ย 

 
 

ร้อยละ มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

 
ด้านที่ 1 ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ใหบ้ริการ  
1. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยรอยยิ้ม/เป็นมิตร/อัธยาศัยดี 
2. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า/ตอบข้อซักถามได้เป็นอย่างดี 
3. เจ้าหน้าที่ให้ค าอธิบายและตอบข้อสงสัยได้ทุกประเด็น 
 

 
 

22 
24 
28 

 
 

60 
62 
56 

 
 

18 
1 

17 

 
 

2 
2 
1 

 
 

0 
0 
0 

 
4.05 
4.00 
4.06 
4.09 

 
80.98 
80.00 
81.18 
81.76 

 
ด้านที่ 2 ความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 
1. บริการอย่างเป็นระบบและเป็นขั้นตอน มีป้ายบอกขั้นตอนการปฏิบัติงาน 
2. ขั้นตอนการให้บริการไม่ซับซ้อน เข้าใจง่าย 
3.ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมกับสภาพงาน 
 

 
 

20 
19 
19 

 
 

56 
62 
60 

 
 

17 
22 
21 

 
 

3 
1 
2 
 

 
 

0 
0 
0 

 
3.95 
3.97 
3.95 
3.94 

 
79.22 
79.41 
79.02 
78.82 

 
 
ด้านที่ 3 ความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวยความสะดวก  
1. สถานที่ให้บริการสะอาดเป็นระเบียบเรียบร้อย/มีที่น่ังส าหรับผู้มาใช้
บริการเพียงพอ 
2. มีช่องทางรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะการให้บริการ 
 

 
 

27 
 

22 
 

 
 

59 
 

62 

 
 

14 
 

14 

 
 

2 
 

2 

 
 

0 
 

1 

 
4.05 
4.09 

 
4.00 

 

 
80.88 
81.76 

 
80.00 

 
ด้านที่ 4 ความพึงพอใจด้านคุณภาพให้บริการ  
1. ได้รับการบริการที่ตรงกับความต้องการ  
    (ความถูกต้อง ครบถ้วน ไม่ผิดพลาด) 
2. ได้รับบริการที่เป็นประโยชน์ 
3. ภาพรวมจากการรับบริการ 
 

 
 

23 
 

23 
25 

 
 

58 
 

59 
58 

 
 

19 
 

19 
16 

 
 

2 
 

1 
3 

 
 

0 
 

0 
0 

 
4.02 
4.00 

 
4.02 
4.03 

 
80.33 
80.00 

 
80.39 
80.59 

 
 
ด้านที่ 5 ความพึงพอใจในการรับบริการในแต่ละส่วนงาน  
1. มีความกระตือรือร้นในการให้บริการในแต่ละส่วนงาน 
2. ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน, ไม่รับ
สินบน, ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 
3. ความพร้อมและการเต็มใจในการให้บริการอย่างสุภาพ 

 
 

22 
23 

 
29 

 
 

61 
65 

 
54 

 
 

15 
12 

 
17 

 
 

3 
2 
 

2 

 
 

1 
0 
 

0 

 
4.04 
3.98 
4.07 

 
4.08 

 
80.85 
79.61 
81.37 

 
81.57 

 
รวม 4.02 80.39 

 



ผลการประเมินระดับความพึงพอใจในภาพรวม มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 4.02 อยู่ในระดบั มาก โดยผล
ประเมินแยกตามหัวข้อ ดังนี ้

หัวข้อที่ 1 ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ  

มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 4.05 อยู่ในระดับ มาก    คิดเป็นรอ้ยละ 80.98 อยู่ในระดับ มาก 

หัวข้อที่ 2 ความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบ้รกิาร  

มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 3.95 อยู่ในระดับ มาก    คิดเป็นรอ้ยละ 79.22 อยู่ในระดับ มาก 

หัวข้อที่ 3 ความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวยความสะดวก  

มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 4.05 อยู่ในระดับ มาก    คิดเป็นรอ้ยละ 80.88 อยู่ในระดับ มาก 

หัวข้อที่ 4 ความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวยความสะดวก  

มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 4.02 อยู่ในระดับ มาก    คิดเป็นรอ้ยละ 80.33 อยู่ในระดับ มาก 

หัวข้อที่ 5 ความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวยความสะดวก 

 มีค่าเฉลี่ยความพึงพอใจ 4.04 อยู่ในระดบั มาก    คิดเป็นร้อยละ 80.85 อยู่ในระดับ มาก 

 

หมายเหต ุ

ค่าคะแนนเฉลี่ยความพงึพอใจ 

คะแนน 4.51 - 5.00 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ มากทีสุ่ด 
คะแนน 3.51 - 4.50 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ มาก 
คะแนน 2.51 – 3.50 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ ปานกลาง 
คะแนน 1.51 – 2.50 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อย 
คะแนน 1.00 – 1.50 ความพึงพอใจอยู่ในระดับ น้อยทีสุ่ด 

 

ร้อยละความพงึพอใจ 

ร้อยละ 91 – 100 ความพงึพอใจอยู่ในระดับ มากที่สดุ 
ร้อยละ 71 – 90 ความพงึพอใจอยู่ในระดับ มาก 
ร้อยละ 51 – 70 ความพงึพอใจอยู่ในระดับ ปานกลาง 
ร้อยละ 31 – 50 ความพงึพอใจอยู่ในระดับ น้อย 
ร้อยละ 21 – 30 ความพงึพอใจอยู่ในระดับ น้อยที่สดุ 



ตัวอย่าง แบบส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ (แบบกระดาษ) 

**************************** 

ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไป 

 ค าชี้แจง  กรุณาท าเครือ่งหมาย    ลงในช่อง   ให้ตรงกับความเป็นจริง 

1. เพศ     ชาย    หญิง 
 

2. อาย ุ     ต่ ากว่า 20 ปี     20 - 30 ป ี   31 - 40 ปี 

     41 - 50 ป ี     50 ปีข้ึนไป 
   

3. การศึกษา     ต่ ากว่าปริญญาตร ี   ปริญญาตร ี

      ปริญญาโท    ปริญญาเอก 

 
4. สายงาน   บุคลากรสายวิชาการ 

    บุคลากรสายสนับสนุน 

 นักศึกษา 

 บุคคลภายนอก 

 

ตอนท่ี 2  ความพึงพอใจต่อการรับบริการ 

ประเด็นวัดความพึงพอใจ ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

ด้านที่ 1. ความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ใหบ้ริการ 

1. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยรอยยิ้ม/เป็นมิตร/อัธยาศัยดี      

2. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า/ตอบข้อซักถามได้เป็นอย่างดี      

 3. เจ้าหน้าที่ให้ค าอธิบายและตอบข้อสงสัยได้ทุกประเด็น      



ด้านที่ 2. ความพึงพอใจต่อกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 

 1. บริการอย่างเป็นระบบและเป็นขั้นตอน มีป้ายบอกขั้นตอน
การปฏิบัติงาน 

     

 2. ขั้นตอนการให้บริการไม่ซับซ้อน เข้าใจง่าย      

 3.ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสมกับ 
สภาพงาน 

     

ด้านที่ 3. ความพึงพอใจต่อสิ่งอ านวยความสะดวก 

  1. สถานที่ให้บริการสะอาดเป็นระเบียบเรียบร้อย/มีที่น่ัง
ส าหรับผู้มาใช้บริการเพียงพอ 

     

  2. มีช่องทางรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะ 
การให้บริการ 

     

ด้านที่ 4. ความพึงพอใจด้านคุณภาพให้บริการ 

  1. ได้รับการบริการที่ตรงกับความต้องการ (ความถูกต้อง ครบถ้วน 
ไม่ผิดพลาด) 

     

  2. ได้รับบริการที่เป็นประโยชน์      

  3. ภาพรวมจากการรับบริการ      

ด้านที่ 5. ความพึงพอใจในการรับบริการในแต่ละส่วนงาน (ถ้ามี) 

  1. มีความกระตือรือร้นในการให้บริการในแต่ละส่วนงาน      

  2. ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบ
แทน, ไม่รับสินบน, ไม่หาผลประโยชน์ในทาง     มิชอบ 

     

  3. ความพร้อมและการเต็มใจในการให้บริการอย่างสุภาพ      

 

ตอนท่ี 3  ข้อเสนอแนะ 

............................................................................................................................. .......................................................

....................................................................................................................................................................................

............................................................................................................................. .......................................................

............................................................................................................................. ...................................................... 



ตัวอย่าง แบบส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการ (Google Forms) 

**************************** 

 

 

 

 


